

关于《中华医学会开展党史学习》和《关于弘扬科学家精神 加强作风和学风建设的倡议书》学习心得与体会

根据中华医学会下发的《中华医学会理事会党委关于开展党史学习教育的工作方案》和《中华医学会关于弘扬科学家精神加强作风和学风建设的倡议书》文件要求，进一步落实医学会理事会党委要求，不忘初心、坚定信念，中华医学会心血管病学会心血管信息化学组在组长张萍教授的带领下，号召学组全体党员、全体学组委员认真学习建党 100 年相关重要材料以及医学会下发的相关重要材料。通过自学和网络会议等方式进行了深入的中国共产党党史、习近平总书记《在党史学习教育动员大会上的讲话》等相关文件学习，现将学习体会总结如下：

邓小平同志说：“每个党、每个国家都有自己的历史，只有采取客观的实事求是的态度来分析和总结，才有好处。”可见党的历史是最生动、最有说服力的教科书。尤其是党的十八大以来，党中央高度重视学习党的历史，我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章，历史在人民探索和奋斗中造就了中国共产党，我们党团结带领人民又造就了历史悠久的中华文明新的历史辉煌，我们也在多种场合参与学习我党的光辉历史。习近平总书记在讲话中提出，“要坚持用唯物史观来认识历史，坚持实事求是的思想路线，分清主流和支流，坚持真理，修正错误，发扬经验，吸取教训。”在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。在百年接续奋斗中，党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，铸就了伟大精神，积累了宝贵经验，

创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，因此，我们必须把党的历史学习好、把党的成功经验发扬好。

作为一名医务工作者，同时也是一名教育工作者，开展党史学习教育，就是要教育引导学生们也要以史为镜、以史明志，认清当代中国所处的历史方位，增强历史自觉，把苦难辉煌的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来，在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺胆识，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，风雨无阻，坚毅前行，开创属于我们这一代人的历史伟业。中国古人说：“度之往事，验之来事，参之平素，可则决之。”因此学党史，就是要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行、悟思想、办实事、开新局。

学习了《中华医学会关于弘扬科学家精神加强作风和学风建设的倡议书》，结合到当下共产党党史学习的热潮，更凸显了中华医学会领导们的用心。科学家精神是实现中华民族复兴的强大精神力量。弘扬新时代科学家精神，严守科研伦理规范，加强学术诚信和学风建设，不断激发创新发展活力，为建设世界科技强国汇聚磅礴力量，是科技工作者应该承担的社会责任。

我们积极响应中华医学会的倡议，大力弘扬爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的新时代科学家精神，坚持国家利益和人民利益至上，热爱科学，追求真理，淡泊名利，潜心研究，协同攻关，跨界合作，争做科技强国建设的奉献者、科技创新的引领者、学术道德的垂范者、培育新人的“铺路石”。积极践行新时代科学家精神。

我们要坚持崇尚“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的高尚医学道德，发扬中华医学会“爱国为民、崇尚学术、弘扬医德、竭诚服务”的价值理念，

在推进“健康中国”建设中发挥主力军作用，要静心笃志，力戒浮躁，敢于提出新理论、开辟新领域、探寻新路径，努力破解事关人民健康的基础前沿问题和核心技术，努力全方位全周期保障人民健康。

同样，我们也要坚守学术道德底线，遵循科研伦理规范。科研论著的发表，伦理许可、涉及利益相关要事先申明，自觉抵制学术上的剽窃、欺诈、一稿多投等学术不端行为。严格遵守伦理管理制度，在项目申报的伦理审查、受试者保护、数据真实性、数据管理、成果发表各环节，严格遵循以“不伤害、有利、尊重和公平”为核心的国际国内的伦理规范。

最后，我们对于学术上的问题，要坚持学术民主，百家争鸣，百花齐放。在学术研究中做好传帮带，善于发现、培养中青年人才，公正负责地参加项目评审、人才评价和机构评估等活动。在对自己或他人学术成果的评价，参与各种推荐、评审、论证、鉴定、答辩或评奖等活动中，要坚持客观公正的评价标准，正确行使学术评价权利。

作为医学工作者，我们要始终以实际行动弘扬科学家精神，崇尚学术民主，坚守诚信底线，认真落实《中华医学会会员科学道德行为准则》，切实加强政治学习、防范学术风险和财务风险。弘扬新时代科学家精神，为健康中国建设做出自己应有的贡献。

CSC 心血管信息化学组委员

北京清华长庚医院 薛亚军

2021年6月13日